
Зачет №1  

1 часть 

1.     Какие проблемы обозначились в русской литературе 2-й половины  19 века? 

А. Проблема революции и будущего России; 

Б. Проблема раскрепощения человеческой личности; 

В. Проблема нового героя; 

 Г. Все варианты верны; 

Д. Проблема эмансипации женщины 

 

2. Что символизирует диван Обломова? 

         А. Склонность к размышлениям; 

         Б. Пассивность; 

         В.  Упадничество; 

         Г. Тунеядство 

 

3. К какому общественному политическому течению относился И.С. Тургенев? 

         А. Консерваторы; 

         В. Либералы; 

         В. Демократы. 

 

4.  Портретные черты какого героя романа Тургенева «Отцы и дети» представлены в 

отрывке: 

«...человек среднего роста, одетый в темный английский сьют, модный низенький 

галстук и лаковые полусапожки... На вид ему было лет сорок пять: его коротко 

остриженные седые волосы отливали темным блеском, как новое серебро...»? 

         А) Николай Петрович Кирсанов. 

         Б) Отец Николая Петровича Кирсанова. 

         В) Павел Петрович Кирсанов. 

          Г). Евгений Васильевич Базаров. 

 

5. Кто из перечисленных героев был единомышленником Евгения Базарова? 

         А. Анна Сергеевна Одинцова; 

         Б. Василий Иванович Базаров (отец); 

         В. Аркадий Кирсанов; 

         Г. Нет единомышленников. 

  

6. «Обломовщина» - это 

                  А) активный образ жизни; 

                  Б) система взглядов на общество; 

                  В) принадлежность к светскому обществу; 

                  Г) пассивный образ жизни.                  

 

7. С какими  журналами не сотрудничал И.С. Тургенев? 

         А. Современник; 

         В. Отечественные записки; 

         В. Москвитянин. 

 



 

8. О чем спорят Евгений Базаров и Павел Петрович Кирсанов? 

         А. О литературе и искусстве; 

         Б. О природе; 

         В. О народе; 

         Г. О государстве; 

         Д. Все варианты верны. 

 

 

9. На протяжении скольких лет И.А. Гончаров писал «Обломова»? 

А) 12 лет 

Б) 5 лет 

В) 10 лет 

 Г) 1 год 

 

10. Из скольких частей состоит роман «Обломов»? 

А) Из 1 

Б) Из 2 

В) Из 3 

 Г) Из 4 

 

11. Где находится Илья Ильич Обломов при первом знакомстве с ним читателя?  

А) Обедает у себя в гостиной 

Б) Едет в гости к Ольге 

В) Находится на прогулке в парке 

Г) Лежит в постели 

 

12. Сколько лет было Илье Ильичу? 

А) 20-25 

 Б) 30-32 

В) 40-42 

Г) 50 

13.Что делала Рахметов в романе Чернышевского Н.Г. "Что делать?", чтобы 

приблизиться к народу? 

А)Торговал на базаре 

Б)Ходил по Волге с бурлаками 

В)Нанялся пахарем 

 

14.  В каком году Н.Г.Чернышевским был написан роман «Что делать?»? (1862) 

   А) 1863 

   Б)1865 

   В)1862 

 



15)  О чём поёт Вера Павловна за шитьём? 

А)О французских людях 

Б)О русской деревне 

В)О душевных муках 

 

2 часть 

 

1.  Докажите, что Базаров — борец и мыслитель. В чем сущность базаровского 

нигилизма? Имеет ли он моральное право называть себя самоломанным? 

 

2.  В чем слабость позиции Базарова? 

 

3. . Укажите жанр произведения И. С. Тургенева «Отцы и дети». 

  

4. Назвать три романа И. Гончарова . 

 

5. Заполните пропуски в приведённом ниже тексте соответствующими терминами.  

  

Главным антагонистом Базарова на страницах романа «Отцы и дети» стал 

________. Между ними неизбежен ___________, потому что слишком разные у них 

убеждения, к разным социально-политическим лагерям они принадлежат. 

 


